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NAFTA 

 Koliko će trajati saudijsko-ruski rat cenama nafte?  

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Drugi rat cenama: 17 meseci. Sve je počelo u 

novembru 1997. godine na sastanku u Džakarti u 

Indoneziji. Saudijska Arabija pojačala je proizvodnju 

u borbi protiv Venecuele, koja je brzo stekla tržišni 

udeo na unosnom američkom tržištu. Rijad nije 

očekivao da će se potražnja urušiti usled krize koja 

se pojavila na tržištu i tople zime. Nafta je pala sa 

oko 20 dolara za barel na manje od 10 dolara, a mir 

nije stigao do aprila 1999. godine. 

Treći rat cenama: 22 meseca. Počelo je u 

novembru 2014. sastankom u Beču. Smorena 

ponudom od ne-OPEC zemalja koje su se okoristile 

smanjenjem proizvodnje OPEC-a, zabrinuta zbog 

uticaja američke revolucije iz škriljaca, Saudijska 

Arabija je usvojila politiku "proizvodi koliko ti je 

volja". Nafta se srušila sa oko 100 dolara za barel na 

27,88 dolara. Mir je došao tek u septembru 2016. 

godine: Rijad je napravio zaokret i Rusija se 

pridružila politici smanjenja proizvodnje. 

 

Ovoga puta bitka je od početka postala brutalnija, 

sa cenama koje su u danima padale više od 35%. U 

prošlim ratovima cene su polako padale tokom 

nekoliko meseci. Nova saudijska taktika šokiranja i 

zastrađivanja može samo skratiti borbu nanoseći 

tako mnogo bola, i takvom brzinom, da svi moraju 

što pre sesti za sto, konstatuje Bloomberg. 

LONDON - Ako je istorija bilo koji vodič, bitka će biti 

duga.Rijad je u poslednjih 35 godina vodio četiri rata 

cenama, uključujući i sadašnji. Svi su trajali najmanje 

godinu dana, a cene su pale najmanje 50%, piše  u 

sredu Bloomberg. 

Ovo je možda drugačije - nikad do sada se šok 

potražnje nije događao u isto vreme kao i šok 

ponude. Ali prethodni ratovi mogu barem biti vodič 

za pragove pretrpljenog bola kod kreatora politika. 

Prvi rat cenama: 13 meseci. U junu 1985. na 

sastanku u Taifu u Saudijskoj Arabiji kralj Fahd 

upozorio je zemlje OPEC-a da njegova zemlja više 

neće sama nositi teret smanjenja proizvodnje. U 

novembru je Rijad počeo da preplavljuje tržište 

ponudom. Nafta je za šest meseci pala sa 31 dolara 

za barel na 9,75 dolara za barel. Mir je nastupio tek u 

decembru 1986. godine. 
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Kremlj: Cena nafte preniska 

MOSKVA - Sa naftom koji se srozala blizu 18-godišnjeg 

minimuma usled neviđenih šokova ponude i 

potražnje, Rusija je konstatovala da je sirova nafta 

previše jeftina", prenosi u sredu Bloomberg. 

"Naravno da je to niska cena, željeli bismo da je 

vidimo višu", rekao je glasnogovornik Kremlja Dmitrij 

Peskov putem video konferencije za novinare. 

Bloomberg konstatuje da je ovo prvi put od izbijanja 

saudijsko-ruskog rata cenama da Moskva signalizuje 

da tolerancija zemlje prema niskim cenama možda 

postaje tanka. 

"Vrlo pažljivo pratimo i analiziramo situaciju na 

globalnim tržištima nafte, pokušavamo da izradimo 

prognoze za kratak i srednji rok", rekao je Peskov.  

"Zavisno od rezultata analize, Rusija će oblikovati 

svoje stajalište o svakoj potencijalnoj novoj saradnji s 

OPEC-om, konstatovao je on. 
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Goldman: Brent pada na 20 dolara u Q2 

NJUJORK, OSLO - "Kolaps potražnje za naftom zbog 

širenja koronavirusa izgleda sve strmiji", konstatuje u 

ovonedeljnoj poruci investitorima Goldman Sachs. 

Bankaa takođe predviđa da će Brent sirova nafta pasti 

na 20 dolara za barel (USD/bbl) u drugom kvartalu, na 

nivo koji nije viđen od početka 2002. Goldman je 

doduše u petak saopštio da bi eventualno Trampovo 

posredovanje između Rijada i Moskve moglo podići 

cenu Brenta iznad 30 USD. 

Goldman takođe očekuje smanjenje potrošnje nafte 

od 8 miliona barela na dan (Mbd) do kraja marta, a na 

godišnjem nivou pad od 1,1 Mbd, za koji navodi da bi 

bio najveći zabeležen do sada. 

Rystad Energy, s druge strane, projektuje za ovu 

godinu pad ukupne potrošnje nafte od čak 2,8 Mbd. 

"Da bismo ovo stavili u kontekst, prošle nedelje smo 

prognozirali smanjenje od samo 600.000 barela na 

dan," navode iz prestižne norveške energetske 

konsultantske firme. 

 

Fedun: Cene nafte zaustaviće se na 15 - 

20 USD/bbl 

MOSKVA - Cene nafte mogle bi se zaustaviti na nivou 

od 15 do 20 dolara po barelu (USD/bbl), rekao je 

ruskim medijima potpredsednik ruske naftne 

kompanije Lukoil Leonid Fedun. 

Ta očekivanja temelje se na tehničkim analizama, pri 

čemu se kao prva najniža tačka spominje 28 USD/bbl, 

a kao druga pomenutih 15 - 20 USD/bbl, prenela je 

ruska novinska agencija TASS. 

 

 

 

 

Čelnici IEA i OPEC: Ranjivi proizvođači 

ostaće bez 85% prihoda u 2020. 

PARIZ - Međunarodna agencija za energiju (IEA) i 

OPEC su u zajedničkom saopštenju izrazili zabrinutost 

zbog posledica trenutne situacije na naftnom tržištu 

po "ranjive zemlje" proizvođače, ocenjujući da će 

njihovi prihodi od nafte i gasa smanjiti ove godine za 

50 do 85 odsto. 

U saopštenju za medije izdatom posle telefonskog 

razgovora u ponedeljak izvršnog direktora IEA, Fatiha 

Birola i generalnog sekretara OPEC-a, Mohameda 

Barkinda, ne pominje se rat cenama nafte između 

Saudijske Arabije i Rusije, ali se naglašava se važnost 

postizanja stabilnosti na tržištu uz dogovor da čelnici 

dve institucije ostanu u tom cilju u bliskom kontaktu. 

SAD će napuniti do vrha strateške 

rezerve nafte 

VAŠINGTON - Američki predsednik Donald Tramp je 

najavio da će, kao odgovor na posledice epidemije 

koronavirusa i kolapsa OPEC+ sporazuma, američka 

vlada dodatnim kupovinama ispuniti do vrha 

strateške rezerve nafte. 

U kratkoj noti objavljenoj kasno u petak, američki 

ministar energetike Dan Brouillette naredio je da se 

„što brže pokrene postupak kupovine sirove nafte 

američke proizvodnje za skladištenje u  strateškim 

naftnim rezervama SAD. 

Platts doduše navodi da ostaje otvoreno pitanje hoće 

li američki Kongres odobriti kupovinu 77 miliona 

barela nafte potrebnih za tu svrhu. 
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 Vrednost 14 Big Oil kompanija u jednoj nedelji smanjena za 500 mlrd dolara 

Sledi Chevron, s gubitkom vrednosti od 22,4 milijarde 

dolara, pa   ConocoPhillips čija je tržišna kapitalizacija 

smanjena za 15,1 milijardu dolara  

I ruski naftaši gube vrednost 

Ruski giganti Rosneft i Lukoil, takođe beleže pad 

tržišne vrednosti. Na moskovskoj berzi, akcije najveće 

ruske naftne kompanije Rosnjeft pale su za 32,2 

posto, a tržišna vrijednost  za 19 milijardi dolara u 4 

trgovinska dana između 10. i 13. marta.Deonice 

druge ruske naftne kompanije, Lukoila, pale su za 

21,1 odsto tokom ova 4 dana trgovanja, uz gubitak 

tržišne vrednosti od 11 milijardi dolara. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rystad: Pandemija koronavirusom 
trajaće čitavu 2020. godinu 
OSLO – Očekuje se da će pandemija virusom 

Covid-19 trajati tokom čitave 2020. godine, a u 

nekim slučajeva produžiti se i u 2021, rekao je 

Jarand Rystad, CEO ugledne norveške energetske 

konsultantske kompanije Rystad  Energy. 

U virtualnoj press konferenciji Rystad je dodao da 

će to izazvati dramatične posledice u sektoru 

nafte i gasa. 

LONDON - Zbog pada cena nafte, tržišna vrednost 14 

najvećih javnih naftnih kompanija na svetu smanjila 

se u jednoj nedelji za 495 milijardi dolara, piše u 

ponedeljak portal CryptoDictation. 

Cene nafte pale su na najniži nivo u poslednje 4 

godine, što je uticalo  i na cene akcija i tržišne 

vrednosti svetskih gigantskih proizvođača nafte. 

Saudijska nacionalna naftna kompanija Saudi Aramco 

registrovala je najveći pad tržišne vrednosti, pokazuju 

podaci o kretanju cena deonica i tržišnih vrednosti 14 

naftnih velikana. Vrednost deonice Aramco-a, 

najvrednije kompanije na svetu, smanjena je 12,1 

odsto od 8. do 12. marta na saudijskoj berzi Tadawul, 

dok je tržišna vrednost kompanije smanjena za 230 

milijardi dolara. 

Aramco - 12,1, Shell - 30,8%,  Total – 30% ... 

Iza Saudi Aramco-a, naftna kompanija koja je 

doživjela najveći gubitak na tržišnoj vrednosti, je 

anglo-holandski Royal Dutch Shell. Vrednost 

kompanije po akciji smanjila se za 30,8 posto u 

periodu od 9. do 13. marta, dok je njena tržišna 

vrednost pala na 48,3 milijarde dolara. Francuski 

Total je zabeiležio gubitak od tržišne vrednosti od 

33,7 milijardi dolara, jer je cena njegove akcije pala u 

pomenutom periodu  za 29,9 odsto. 

U isto vreme, akcije britanskog BP-a pale su za 30,1 

odsto, a njegova tržišna vrednost smanjena je za 29,5 

milijardi dolara, dok su akcije italijanskog Enija pale za 

32,4 posto, a njegova tržišna vrednost za 13,5 

milijardi dolara. 

S druge strane, tržišna vrijednost norveškog Equinor-

a smanjena je za 12,7 milijardi dolara u 5 trgovinskih 

dana, dok su njene deonice pojeftinile za 27,2 odsto. 

U 5 trgovinskih dana između 9. i 13. marta, istopilo se 

ukupno 97 milijardi dolara tržišne vrednosti 6 

najvećih američkih naftnih kompanija. Vrednost 

američkog ExxonMobila po deonici smanjila se za 

20,1 posto, a tržišna vrednost za 40,5 mlrd USD. 
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Evropske rafinerije u doba korona virusa 
LONDON - Evropske naftne rafinerije pojačavaju 

mere predostrožnosti sa širenjem pandemije 

koronavirusa po kontinentu. "Pre ili kasnije rafinerije 

će početi sa zatvaranjem", rekao je u utorak za S&P 

Global Platts jedan trgovac derivatima. 

Analitičari su se složili da će rafinerije morati da 

smanje preradu i prilagode je usporavanju potrošnje.  

Razlog da rafinerije odustaju od smanjenja prerade u 

trenutku kada oštar pad cena sirove nafte podržava 

marže, gubi smisao sa oštrim padom prodaja goriva. 

"Globalno gledano, očekujemo na kratak rok 

smanjenje potražnje za naftom od 3-4 miliona barela 

dnevno tokom nekoliko meseci", izjavio je Stephen 

George, glavni ekonomist energetskog konsultanta 

KBC, koji također očekuje "opšte rezanje prerade 

nafte u Evropi". 

U međuvremenu, neke rafinerije, posebno u Italiji, 

Nemačkoj, Holandiji i Rumuniji iskoristile su ovu 

situaciju za prevremeni remont svojih postrojenja. 

Gasprom njeft produžio smene na 

Arktiku, zbog Covida-19 

MOSKVA - Ruski proizvođač nafte Gasprom njeft 

postala je prva kompanija koja je - radi prevencije od 

širenje virusa Covid-19 - naredila radnicima na 

udaljenim poljima u arktičkom regionu Jamal-Nenec 

da se ne vraćaju kući posle trenutne smene.  

Portparol Gasprom njefta rekao je agenciji Tass da je 

odlučio da produži trajanje postojeće smene sa 

jednog, na dva meseca na vodećem projektu 

Novoport na poluostrvu Jamal. 

Ranije ove nedelje, guverner regije Jamal-Nenec, 

Dmitrij Artjuhov, preporučio je predstavnicima 

naftaša Gasprom njefta i Rosnjeft, gasnog kolosa 

Gasprom i privatnog Novateka da pređu na smene u 

trajanju od tri mjeseca kako bi umanjili rizik od 

dovođenja koronavirusa u ovaj region Rusije. 
 

 

Rosnjeftov mega projekat na Arktiku 

neisplativ sa pojeftinjenjem nafte 

LONDON - Pad cena nafte preti da izkomplikuje ruske 

napore za pretvaranje Arktika u veliku novu 

energetsku zonu, piše u utorak Bloomberg. 

Pre par nedelja Igor Sečin, šef najvećeg ruskog 

proizvođača Rosnjefta, rekao je predsedniku 

Vladimiru Putinu da će ta kompanija uložiti više od 10 

biliona rubalja (134 milijarde dolara) u svoj projekt 

Vostok Oil na poluostrvu TajmIr. Međutim, 

nadoknada uloženih troškova zavisi od cena nafte, 

koje su se u međuvremenu srušile na četverogodišnji 

minimum. 

Situacija dovodi u pitanje ekonomiku Rosnjeftovog 

mega projekta, zasnovanog na rezervama 

procenjenim na više od 37 milijardi  barela 

ekvivalenta nafte, sa proizvodnim platoom jednakim 

"najvećim projektima na Bliskom Istoku". 

U zamenu za ulaganja u arktičku oblst, vlada je 

ponudila poreske olakšice za jedno od ključnih polja 

Rosnjefta u istočnom Sibiru, Vankor, koje se nalazi 

oko 250 milja južno od nafte Vostok Oil-a. To bi 

omogućilo kompaniji da u sledećih 10 godina smanji 

godišnja plaćanja poreza na proizvodnju za čak 60 

milijardi rubalja. 

Prema sadašnjem predlogu zakona, koji čeka 

konačno odobrenje od Putina, Rosnjeft će dobiti 

poreske olakšice za Vankor sve dok se ove godine 

nafta trguje iznad 42,45 dolara za barel, 43,30 dolara 

za 2021. godinu i 44,16 dolara za barel 2022. Takve 

cene utvrđene u budžetu omogućile bi vladi da 

pokrije sve izdatke bez traženja dodatnih sredstava. 

Ipak, referentna vrednost nafte Brent trenutno iznosi  

blizu 30 dolara. "U uslovima niskih cena nafte, 

Rosnjeft bi moago da se odluči na minimalna 

ulaganja u svoj arktički projekat", rekao je Vasilij 

Tanurkov, direktor ruske rejting firme ACRA. "Opseg 

svakog povlačenja zavisiće od trajanja oporavka cena 

sirove nafte", dodao je. 
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Halliburton uvodi par-nepar radne 

nedelje 

HJUSTON - Američki naftni servisni gigant Halliburton 

odlučio je da rotira oko 3.500 svojih radnika u 

Houstonu u narednih 60 dana, jer će potreba za 

njegovim uslugama pasti u meri u kojoj američki 

proizvođači nafte i gasa iz škriljaca smanjuju 

proizvodnju i troškove usled pada potrošnje nafte i 

goriva izazvane epidemijom koronavirusa i zbog rata 

cenama ove sirovine. 

Kako u utorak prenosi 

Reuters, pogođeno osoblje 

će naizmenično raditi jednu 

nedelju i potom narednu 

odmarati tokom 

dvomesečnog perioda 

očekivane pandemije 

korona virusa. 

Iako će zadržati beneficije tokom ovog režima 

privremenog odsustva, Halliburton radnicima neće 

plaćati nedelje kada nisu na poslu. 

Exxon Mobil razmatra rezanje capex-a 

HJUSTON - Američki Exxon Mobil saopštio je ove 

nedelje da razmatra značajno smanjenje kapitalnih 

investicija i opertativnih troškova.  

U dramatičnom saopštenju objavljenom u ponedeljak, 

samo dve nedelje nakon godišnjeg Dana investitora, 

u kome je izneo agresivne planove potrošnje, Exxon 

je objavio da razmatra „mere za značajno smanjenje 

kapitalnih i poslovnih troškova u bliskom roku.“  

Rejting agencija Standard and Poor's degradirala je 

ove nedelje najveću svetsku "nezavisnu" naftnu 

kompaniju sa AA+ na AA kategoriju s negativnim 

izgledima. 

 

 

 

 

 

Saudijska Arabija povećava izvoz nafte 

na rekordno visok nivo  

RIJAD - Saudijska Arabija je u utorak dodatno 

zaoštrila rat s cenama nafte najavivši planove za 

povećanje izvoza nafte na 10 miliona barela na dan 

(Mbd) od maja, prenosi OilPrice.com.  

To je za 3 Mbd više nego što je izvoženo u februaru. S 

obzirom da su tržišta nafte već pretrpana ponudom, 

a koronavirus i dalje izaziva poremećaje u lancima 

snabdevanja širom sveta, očekuje se da će kako 

potrošnja, tako i cene nafte nastaviti da padaju. 

Aramco je „vrlo komotan“ sa barelom od 

30 dolara  

RIJAD - Saudi Aramco je saopštio da će zadržati 

povećanje proizvodnje barem do maja i naglasio da je 

kompanija "vrlo komotna" s naftom od 30 dolara po 

barelu, javlja Reuters.  

 

„Ukratko, Saudi Aramco može izdržati vrlo nisku cenu 

i to dugo vremena“, izjavio je u ponedeljak generalni 

direktor saudijskog državnog naftnog kolosa i najveće 

svetske naftne kompanije Amin Nasser tokom jedne 

konferencije s investitorima. 
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Kaspijski naftovod bez odbora direktora 

MOSKVA - Naftovod CPC, transportni pravac za 

isporuku 1,4 miliona barela lake kaspijske nafte 

dnevno (bpd) na mediteranska tržišta, suočen je s 

sukobom između njegovih deoničara, nakon što je 

njegov odbor direktora raspušten, dovodeći u pitanje 

daljnje planove širenja poslova transporta, saznaje u 

utorak Reuters iz tri izvora. 

Kaspijski naftovodni konzorcijum (CPC), najveća ruta 

koja povezuje naftna polja u Kazahstanu i Rusiji s 

Crnim morem, u suvlasništvu je nekoliko deoničara s 

istorijom neuspeha u postizanju  sporazuma. 

Nesuglasice između ruskog naftovodnog monopola 

Transneft, države Kazahstan i drugih deoničara već su 

ograničile planove širenja u prošlosti. CPC bi morao 

da uveča transport za 150.000 bd do 2024. kako bi se 

prilagodio rastućoj proizvodnji nafte u regiji. 

Početkom marta Transnjeft, koji poseduje 7% udela u 

CPC-u, blokirao je izbor novog odbora direktora, 

nakon što nije dobio podršku drugih suvlasnika za 

svoj predlog za promenu kompanije za pomorsku 

podršku u terminalu CPC u blizini Novorosijska, rekli 

su izvori upoznati s pojedinostima. Partneri 

Transnjefta u CPC-u naveli su da predložena 

kompanija, Transnjeftova podfirma Transneft-

Service, nema odgovarajuće kvalifikacije i brodove za 

opsluživanje terminala CPC. 

Rusija takođe drži još 24% udela u CPC-u preko svoje 

agencije za upravljanje državnom imovinom, 

Rosimushestvo, što zajedno sa udelom Transnjefta 

čini Moskvu najvećim vlasnikom naftovoda sa 

kombiniranim udelom od 31%. 

Ostali deoničari su američki naftni velikani Chevron i 

ExxonMobil, ruski Rosnjeft i Lukoil, holandski Shell, 

italijanski Eni i neki drugi. 

"Čudna je situacija. Ostajemo bez odbora direktora. 

U tako burnim vremenima kao sada, možda ćemo 

morati donositi brze odluke - to je trenutno 

nemoguće", rekao je za Reuters drugi izvor. 

 

Sinochem neće kontakte sa 

sankcionisanim Rosnjeftovim filijalama? 

SINGAPUR -  Kineska državna naftna kompanija 

Sinochem odbija ponude za kupovinu nafte vezane za  

Rosnjeft i njegove podfirme, pošto će američke 

sankcije za jednu od trgovačkih filijala ruskog kolosa 

stupiti na snagu u maju, piše Reuters pozivajući se na 

dva upućena izvora. 

Sinochem je, navodno, u tenderu za kupovinu 

objavljenom u ponedeljak naveo da ponude za sirovu 

naftu ne smeju dolaziti "iz ili povezano s naftnom 

kompanijom Rosnjeft i njegovim podružnicama i 

povezanim društvima", navodi se u dokumentu koji 

je pregledao Reuters. Tender je za kupovinu sirove 

nafte za maj i juni za Sinochemovu rafineriju u gradu 

Quanzhou, stoji je u dokumentu 

Vitol razmatra mogućnost kupovine 

venecuelanske nafte 

ŽENEVA - Najveći nezavisni trgovac naftom na svetu, 

Vitol Group, razmatra kupovinu venecuelanske sirove 

nafte od jedne meksičke firme koja je tu naftu primila 

u zamenu za pomoć, objavio je  Bloomberg pozivajući 

se na e-poštu i dokumente u koje je imao uvid. 

Prošle nedelje Reuters je objavio da je privatna 

meksička firma Libre Abordo primila do sada 6,2 

miliona barela venecuelanske sirove nafte za 

preprodaju na međunarodnim tržištima, kao i da ima 

još dva karga sirove nafte i goriva koji će biti 

utovaren ovog meseca. Meksička kompanija dobila je 

barele sirove nafte od venecuelanske državne naftne 

kompanije PdVSA u zamenu za kukuruz i vodu, 

navodi se u dokumentima koje je vidio Rojters. 

Vitol nije trgovao venecuelanskom naftom od 

početka prošle godine kada su Sjedinjene Države 

pooštrile sankcije protiv režima Nicolasa Madura i u 

suštini zabranile izvoz venecuelanske nafte u SAD. 
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Tramp nudi posredovanje između 

Moskve i Rijada 

NJUJORK, LONDON - Cene nafte ipak će 

završiti ovonedeljno trgovanje oporavkom 

od nekih pet procenata, nakon sinoćnje 

izjave američkog predsednika Donalda 

Trampa da bi mogao intervenisati u 

cenovnom ratu kako bi se probio zastoj (u 

kontaktima između Moskve i Rijada). 

Cena Brenta je u momentu zaključenja ovog 

izdanja NEDELJE išla ka nivou od 31 dolar za 

barel, dok se američka laka WTI u petak 

dobila više od dolar na vrednosi i u 0800 

GMT se kretala oko 28 dolara. 

SAD su takođe saopštile da će započeti s 

punjenjem svojih strateških rezervi 

kupovinom 30 miliona barela američke 

sirove nafte. 
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Bitka za skladišta nafte 
NJUJORK – Cene za skladištenje nafte na jednom od 

najvećih svetskih trgovačkih čvorišta su sve veće, jer se 

trgovci bore kako bi osigurali prostor u tankovima za 

jeftinu naftu u vreme smanjene potrošnje izazvane 

širenjem koronavirusa i poplavom dodatne ponude 

izazvane saudijsko-ruskim ratom cenama. 

 

Analitičari procenjuju da bi višak ponude mogao 

dostići više od milijardu barela, prenosi Reuters. Deo 

toga apsorbovaće nacije koje žele da jeftinom naftom 

popune svoje strateške rezerve, uključujući Indiju i 

SAD. Naftni majorsi pokazuju takođe interes za 

skladištenje nafte na moru u tankerima, rekli su za 

Reuters brodarski izvori, iako je većina plovila već 

unajmljena za prevoz nafte uz rast cena brodarina. 

Stope skladištenja u Cushingu (Oklahoma), američkom 

čvorištu u kome se dnevno trguje sa isporukama nafte 

mereno milijardama dolara, udvostručene su u 

proteklih mesec dana, izjavila su dva trgovca upoznata 

s tom problematikom. Kompanija Plains All American 

nudi skladištenje za oko 540.000 barela u Cushingu za 

50 centi po barelu  na rok od godinu dana, rekao je 

jedan izvor. 

Sjedinjene Države trenutno imaju više od 450 miliona 

barela u naftnim skladištima, ne uključujući strateške 

rezerve. U Cushingu je trenutno uskladišteno gotovo 

38 miliona barela, što je polovina od oko 76 miliona 

barela kapaciteta. Ostatak američkih uskladištenih 

količina nafte nalazi se na manjim farmama tankova ili 

u rafinerijama. Zalihe u Cushingu porasle su više od 

640.000 barela u protekloj nedelji, rekli su trgovci. 

 

Majorsi skladište kerozin na moru! 

LONDON/NJUJORK - Glavne naftne kompanije, 

uključujući BP i Shell, pripremaju se za neuobičajen 

korak skladištenja avio goriva na moru, jer izbijanje 

koronavirusa globalno reže aktivnost avioprevoznika, 

dok rafinerije prelaze na dizel zbog slabih marži od 

proizvodnje kerozina. 

Reuters prenosi navode eksperata da je čuvanje 

mlaznog goriva na moru krajnje sredstvo, jer je taj 

derivat osetljiv na kontaminaciju i razlaže se brže od 

ostalih rafiniranih goriva i pogotovo sirove nafte, tako 

da posle nekoliko meseci više ne može biti korišćen 

za vazduhoplovstvo. 

Cene avio goriva zemalja Persijskog zaliva bile su 

26,50 centi po galonu ispod fjučersa, što je najniži 

sezonski nivo od 2011. godine, pokazali su podaci 

Refinitiv Eikon-a. 

Potražnja za mlazno gorivo u proseku iznosi oko 8 

miliona barela dnevno, ali to je već opalo za oko 20%, 

navode u konsultantskoj kompaniji Energy Aspects. 

Sveukupno, naftno tržište bi u aprilu moglo zabeležiti 

rekordan porast ponude kerozina, što bi moglo 

nadmašiti kapacitet skladištenja u roku od nekoliko 

meseci, rekli su analitičari. 

 

BP je privremeno rezervisao tankere Stena Polaris 

(foto) od 60.000 tona za pohranjivanje avio goriva na 

period od 40 do 60 dana, po ceni od 25.500 dolara 

dnevno, navode trgovači i špediterski izvori. Royal 

Dutch Shell  je u istom cilju rezervisao tanker Torm 

Sara u trajanju od 90 do 120 dana, rekli su izvori. 

"Sa evropskim zalihama kerozina blizu rekordnih 

nivoa, plutajuće skladištenje je jedna mogućnost za 

višak mlaznog goriva, iako će zbog strogih 

specifikacija kvaliteta trgovci biti uzdržani od 

kupovina," kažu u  Energy Aspects. 
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Još jedna presuda u korist Severnog toka 2 

BERLIN - Viši upravni sud Berlina i Brandenburga 

presudio je da izgradnja gasovoda Nord Stream 2 može 

da se nastavi, odbacujući žalbu oko jedne zemljišne 

parcele kroz koju bi gasovod trebalo da prođe, čime je 

konačno uklonjena pravna prepreka za ovaj nemačko-

ruski projekat, piše Euractiv. 

Jedna parcela u malom gradu Oderberg, široka 38 

metara, gotovo je blokirala realizaciju šest milijardi 

evra skupog gasovoda, ali je u prošli  četvrtak naveče 

pomenuti sud odbacio zahtev vlasnice parcele,  

novinarke alte Heynen. Razlog za tužbu bila je, prema 

Heyden, nepotpuna procena uticaja na životnu sredinu 

priključnog kopnenog gasovoda EUGAL, koji bi trebalo 

da transportuje ruski gas iz Severnog toka 2 do Češke i 

na trasi od 500 km prođe par desetina metara ispod 

placa tužiteljke. 

Sud je u konstatovao da je gasovod rađen uz korišćenje 

najmodernije tehnologije i stoga bezbedan, uz 

minimalnu količinu izlazećih gasova. 

Euractiv podseća da, inače, na nivou EU postoji snažan 

otpor nemačko-ruskom projektu. U rezoluciji pre 

godinu dana Evropski parlament je naveo da "Nord 

Stream 2 povećava zavisnost EU od ruskih isporuka 

gasa, preti unutrašnjem tržištu EU i nije u skladu s 

energetskom politikom ili strateškim interesima EU". 

Severni tok 2 već je bio predmet nekoliko tužbi u 

Nemačkoj. Nemačka neprofitna ekološka organizacija 

Naturschutzbund Deutschland (NABU) podnela je žalbu 

zbog potencijalnih posledica gasovoda po životnu 

sredinu Višem upravnom sudu Greifswald i Saveznom 

ustavnom sudu u Karlsruheu, ali je oba postupka 

izgubila.U slučaju Malte Heynen, sud je isključio 

mogućnost žalbe Saveznom upravnom sudu. To znači 

da će se na njenom zemljištu u Oderbergu nastaviti 

građevinski radovi. Ruski gas bi tako trebalo da krene 

drugom cevi sistema Severni tok najkasnije do 2021. 

Gasprom: 80% menadžera radi od kuće 

MOSKVA - Ruski gasni gigant Gasprom saopštio je u 

utorak da će 80% njegovog menadžerskog osoblja 

početi da radi od kuće od srede u nastojanju da 

ograniči širenje koronavirusa. 

Iz ruske vlade saopšteno je da se broj potvrđenih 

slučajeva u Rusiji u utorak popeo na 114. 

Mađarska želi više ruskog gasa – ministar 

MOSKVA - Mađarska želi da poveća uvoz ruskog gasa 

sledeće godine, izjavio je u sredu mađarski ministar 

spoljnih poslova Peter Szijjarto. 

"Mađarska ima (od Gasproma) garancije za isporuku 

1,8 milijardi kubnih metara gasa, ali želeli bismo da 

povećamo taj volumen", rekao je Szijjarto na 

sastanku u Moskvi sa predstavnicima s gornjeg doma 

parlamenta Rusije. 

Mađarski ministar nije precizirao koliko ruskog gasa 

njegova zemlja želi da uveze u 2021. godini, prenosi 

UrduPoint.net. 

U oktobru 2019. ruski predsednik Vladimir Putin 

nazvao je Mađarsku prioritetnim partnerom Rusije za 

tranzit gasa u Evropu. Rusija je u 2018. godinu 

isporučila Mađarskoj 7,4 milijarde kubnih metara 

gasa, a količina isporučena u prva tri tromesečja 

2019. premašila je prethodnu godinu za 22 posto i 

iznosila je 9,2 milijarde kubika. 

Szijjarto je u decembru rekao da se Budimpešta nada 

da će 9,8 milijardi kubnih metara gasa stići do kraja 

2021. godine do Mađarske preko gasovoda Turski 

tok. 
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Petrol planira povećanje dividende za 

2019. 

LJUBLJANA - Slovenačka energetska kompanija 

Petrol saopštila je u ponedeljak da planira 

raspodelu bruto dividende od 22,0 evra po deonici 

za 2019. godinu, u odnosu na 18,0 evra plaćenih za 

2018. godinu. 

Dividenda se može promeniti na osnovu jednog 

protiv-predloga za generalnu skupštinu akcionara 

zakazanu za 23. april, navodi se u saopštenju iz 

Ljubljanske kompanije. 

Protekle nedelje Petrol je saopštio da je njena 

konsolidovana neto dobit porasla za 15% u odnosu 

na isto razdoblje 2019. godine, dostigavši 105,2 

miliona evra, javlja SeeNews 

MOL otkrio naftu u moru Norveške 

BUDIMPEŠTA - Mađarski MOL objavio je u sredu 

malo otkriće nafte i gasa u norveškom delu 

Severnog mora.  

Preliminarna procena pokazala je proizvodljive 

resurse od 12 do 71 miliona barela ekvivalenta 

nafte (boe) gradacije API 40, saopšteno je iz MOL-a. 

Otkriće je uspešno testirano proizvodeći 

kombinovani maksimalni protok nafte i gasa od 

3,463 boe/dan zbog ograničenja opreme na 

površini, rekao je MOL. 

Glavna i dve sporedne bušotine probijene su do 

maksimalne dubine od 2.652 metra ispod površine 

mora. 

 

 
Vlada očekuje u 2. kvartalu izveštaj 

konsultanta o vrednosti Ine 

ZAGREB - Hrvatska vlada saopštila je u utorak da 

očekuje da će međunarodna investiciona firma 

Lazard dovršiti u drugom tromesečju 2020. godine 

svoj dubinski pregled kompanije INA, pre planirane 

kupovine udela mađarskog MOL-a u lokalnoj naftnoj 

i gasnoj firmi. 

Lazard je u utorak podneo svoj izveštaj o napretku u 

dubinskom snimanju Ine vladinom savetodavnom 

telu zaduženom za pripremu, sprovođenje i 

predlaganje finansiranja mogućeg otkupa MOL-ovog 

udela u Ini, navodi se u kratkom saopštenju vlade. 

Članovi Saveta su prihvatili izveštaj i utvrdili 

dinamiku daljnjih aktivnosti u postupku mogućeg 

otkupa deonica koje drži MOL u Ini, u okviru kojih se 

analiza investicionog savetnika o poslovanju Ine i 

njenoj vrednosti očekuje u drugom kvartalu ove 

godine", zaključuje se u saopštenju Vlade. 

Vlada je angažovala Lazard u augustu, potpisavši 

ugovor o konsultantskim uslugama u iznosu od 9,0 

miliona eura.  

Prošle godine, ministar energetike Tomislav Ćorić 

rekao je da vlada želi da dobije izveštaj potrebne 

dubinske analize Ine u prvom kvartalu 2020. godine 

kada planira da započne razgovore s MOL-om. 

Vlada je ranije saopštila da bi posle potencijalne 

kupovine MOL-ovog udela u Ini usledila prodaja tog 

udela novom strateškom partneru. Mađarska 

kompanija je najveći deoničar Ine s 49,1% udjela. 

Hrvatska vlada poseduje 44,8%, a preostalih 6,1% 

institucionalni i privatni investitori. 

Hrvatski premijer Andrej Plenković rekao je da je 

vladino savetodavno telo zaduženo za pregovore s 

MOL-om već definisalo kriterijume za otkup MOL-

ovog udela, dok bi savetnik bio zadužen za procenu 

vrednosti Ine i identifikovanje mogućih strateških 

partnera. 
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